
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 15 декабря 2023 года 

 

Результаты заседания Госдумы РФ 

Правительство РФ продлило на 2024 год мораторий на проверки бизнеса 

ЦБ РФ повысил ключевую ставку до 16% годовых 

АС Новосибирской области: сумма займа, прощенного материнской компанией из ОАЭ, 
включена во внереализационный доход 

АС г. Москвы: уплаченный за рубежом налог можно зачесть только в периоде учета 
соответствующих доходов в российской налоговой базе; если в этом периоде получен 
убыток — зачет не производится 

Минфин России: расчет НДС при уступке денежного требования, вытекающего из договора 
реализации доли в уставном капитале хозяйственного общества 

ФНС России напомнила об изменении правил представления резидентами отчетов о 
движении средств по зарубежным счетам 

 

Результаты заседания Госдумы РФ                                                   

Законопроект Краткое содержание 

№ 471081-8 
С 1 марта 2024 года экспортеры будут обязаны отчитываться о валютной 

позиции дочерних предприятий, в том числе зарубежных.  

 

http://sozd.duma.gov.ru/bill/471081-8


Принят в третьем 
чтении 

С 1 июля 2024 года российские компании будут обязаны уведомлять 

налоговые органы о счетах юридических лиц ― нерезидентов и движениях 

по ним, если указанные нерезиденты входят с ними в одну 

международную группу компаний. 

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 30 октября 

2023 года. 

№ 406658-8 

Принят в третьем 
чтении 

Законопроектом предусматривается: 

 определение понятий «российская промышленная продукция» и 

«производитель российской промышленной продукции»; 

 создание системы цифровых паспортов промышленной продукции; 

 введение механизма стимулирования спроса на промышленную 

продукцию посредством использования логотипа государственной 

информационной системы промышленности (ГИСП), а также уточнение 

правового статуса ГИСП. 

№ 475970-8 

Принят в третьем 
чтении 

Будет продлен срок применения антисанкционных мер. 

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 7 ноября 

2023 года. 

№ 452646-8 

Принят в третьем 
чтении 

Законопроектом предусматривается включение в ГК РФ положений, 

устанавливающих возможность комплексного развития территории в 

соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке 

территории. 

№ 216703-8 

Принят во третьем 
чтении 

В России появится новый вид страхования — долевое страхование жизни.  

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 20 октября 

2022 года. 

№ 391999-8 

Принят в третьем 
чтении 

Вопросы проведения экспертной оценки наилучших доступных технологий 

включены в сферу промышленной политики. 

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 30 июня 

2023 года. 

 

Правительство РФ продлило на 2024 год мораторий на проверки бизнеса                                                    

Запрет не будет применяться к объектам, отнесенным к категориям высокого и чрезвычайно 

высокого риска, а также в случаях угрозы жизни и здоровью граждан, безопасности страны 

и при наличии индикаторов, свидетельствующих о вероятном нарушении обязательных 

требований. 

Обращаем внимание на то, что мораторий не распространяется на налоговые проверки. 

 

Источник: «Российская газета» 

 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/adid5p2ip1-vipusk-ot-30-oktyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%AD%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D1%8E%D1%82%20%D0%B7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BE%20%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8E%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B9%2C%20%D0%B2%20%D1%82%D0%BE%D0%BC%20%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D1%83%D0%B1%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D1%85,-%D0%A1%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%20%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/adid5p2ip1-vipusk-ot-30-oktyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%AD%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BE%D0%B2%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D1%8E%D1%82%20%D0%B7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%82%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BE%20%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8E%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B9%2C%20%D0%B2%20%D1%82%D0%BE%D0%BC%20%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D1%83%D0%B1%D0%B5%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D1%85,-%D0%A1%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%20%D0%B4%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D1%83
http://sozd.duma.gov.ru/bill/406658-8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/475970-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/xaem2p7kz1-vipusk-ot-7-noyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D1%81%D1%80%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BC%D0%B5%D1%80
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/xaem2p7kz1-vipusk-ot-7-noyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D1%81%D1%80%D0%BE%D0%BA%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%B0%D0%BD%D1%82%D0%B8%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BC%D0%B5%D1%80
http://sozd.duma.gov.ru/bill/452646-8
https://finance.rambler.ru/economics/51943763-gosduma-sovershenstvuet-regulirovanie-krt/?ysclid=lq52krljku925769789
http://sozd.duma.gov.ru/bill/216703-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/u1frm1tkb1-vipusk-ot-23-oktyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%20%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%82%20%D0%BF%D0%BE%D1%8F%D0%B2%D0%B8%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%E2%80%94%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B5%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/u1frm1tkb1-vipusk-ot-23-oktyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B8%20%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D1%82%20%D0%BF%D0%BE%D1%8F%D0%B2%D0%B8%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%E2%80%94%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B5%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/391999-8
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https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/u1frm1tkb1-vipusk-ot-23-oktyabrya-2023-goda#:~:text=%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%B2%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%8B%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%8D%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B8%20%D0%BD%D0%B0%D0%B8%D0%BB%D1%83%D1%87%D1%88%D0%B8%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B9%20%D0%B2%20%D1%81%D1%84%D0%B5%D1%80%D1%83%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BC%D1%8B%D1%88%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8
https://rg.ru/2023/12/15/mishustin-po-porucheniiu-prezidenta-prodlevaem-na-2024-god-moratorij-na-proverki-biznesa.html


 

ЦБ РФ повысил ключевую ставку до 16% годовых                                                   

Следующее заседание Совета директоров ЦБ РФ, на котором будет рассматриваться вопрос 

об уровне ключевой ставки, запланировано на 16 февраля 2024 года.  

 

Источник: «Официальный сайт ЦБ РФ» 

 

 

АС Новосибирской области: сумма займа, прощенного материнской 

компанией из ОАЭ, включена во внереализационный доход                                                  

Компания — резидент РФ (далее — РосКо) и ее 100%-ный участник из ОАЭ (далее — ОАЭКо) 

заключили ряд соглашений о прощении долга по нескольким займам (проценты+основной 

долг). Налоговая инспекция: 

а) квалифицировала прощенный долг в качестве дохода РосКо на основании п. 8 ст. 250 НК 

РФ (безвозмездные поступления); 

б) в связи с этим начислила налог на внереализационный доход РосКо; 

в) не применила пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ, поскольку: 

 в норме делается оговорка о том, что освобождение от уплаты налога не применяется в 

случае безвозмездного получения имущества от резидентов офшорных юрисдикций из 

перечня Минфина России; 

 фактическое поступление имущества/имущественных прав в адрес РосКо не произошло.  

Налогоплательщик возражал против начислений, поскольку: 

а) оговорка об офшорном участии сделана в абз. 3 пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ (передающая 

организация — дочерняя компания); 

б) в отношениях РосКо и ОАЭКо действует другое основание для освобождения — абз. 2 пп. 

11 п. 1 ст. 251 НК РФ (передающая организация — материнская компания); 

в) в абз. 2 пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ, подлежащем применению к сделкам ОАЭКо и РосКо, 

оговорки о неприменении освобождения при получении имущества от офшорных компаний 

нет; 

г) также к РосКо применим абз. 4 пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ (передающая сторона — 

физическое лицо), так как конечными владельцами РосКо и ОАЭКо являются российские 

граждане (в обоснование дана ссылка на Определение ВС РФ от 14 сентября 2020 года № 

309-ЭС20-7376, дело компании «Мега-Инвест»). 

Суд принял решение в пользу налоговой инспекции, поскольку: 

 

http://www.cbr.ru/press/pr/?file=15122023_133000key.htm


а) при прекращении долгового обязательства путем прощения долга не происходит 

передача имущества или имущественных прав, поэтому положения пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ 

неприменимы; 

б) нормы пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ ни при каких обстоятельствах не могут применяться к 

получению имущества от резидентов офшорных юрисдикций, в том числе когда имущество 

получено от иностранной материнской компании; 

в) тот факт, что владельцы ОАЭКо являются российскими гражданами, не позволяет 

освободить внереализационный доход на основании абз. 4 пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ 

(безвозмездное получение имущество от акционера — физического лица).  

 

Источник: «Картотека арбитражных дел» 

 

АС г. Москвы: уплаченный за рубежом налог можно зачесть только в 

периоде учета соответствующих доходов в российской налоговой базе; 

если в этом периоде получен убыток — зачет не производится                                                  

Налогоплательщик предъявил налог, уплаченный им на территории Болгарии в 2020 году, к 

зачету против налога на прибыль, исчисленного по итогам 2021 года. 

Дело в том, что по итогам 2020 года у налогоплательщика не было налога на прибыль к 

уплате (был получен убыток), поэтому он решил «перенести» зачет на следующий год. 

По его мнению, с учетом положений ст. 78 НК РФ право на зачет уплаченного за рубежом 

налога можно реализовать как в периоде его фактической уплаты, так и в течение 

следующих трех налоговых периодов. 

Налоговый орган в зачете отказал, поскольку налог в РФ за 2020 год не уплачивался, потому 

двойного налогообложения и, как следствие, права на зачет не возникло.  

Суд принял решение в пользу налогового органа, отметив следующие обстоятельства: 

а) согласно ст. 311 НК РФ организации вправе произвести зачет иностранного налога за 

налоговый период, в котором соответствующие доходы были учтены в РФ; 

б) зачет иностранного налога в иные налоговые периоды НК РФ не предусмотрен; 

в) при получении налогоплательщиком убытка не образуется суммы налога на прибыль к 

уплате, поэтому зачет налога, уплаченного/удержанного на территории иностранного 

государства, произвести невозможно.  

 

Источник: «Картотека арбитражных дел» 

 

https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/0461166b-34ec-48a5-9161-8e04c2dcc4b6/7e3343c3-6828-4a96-8c3f-4662f1700c1b/A45-11993-2023_20231025_Reshenie.pdf?isAddStamp=True
https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/442e9a4c-fc2d-4cee-abd9-78dd12657340/341ae2e0-9705-48c5-bc45-765f22a7a1d6/A40-181667-2023_20231205_Reshenija_i_postanovlenija.pdf?isAddStamp=True


 

Минфин России: расчет НДС при уступке денежного требования, 

вытекающего из договора реализации доли в уставном капитале 

хозяйственного общества                                                  

Налогоплательщик реализовал долю в уставном капитале дочернего ООО.  

В дальнейшем он уступил право требования оплаты цены доли третьему лицу (новому 

кредитору) по возмездному договору цессии за ту же цену. 

В связи с этим возникли следующие вопросы: 

 Подлежит ли освобождению от обложения НДС уступка денежного права требования 

уплаты цены продажи доли в уставном капитале? 

 Подлежит ли освобождению от обложения НДС доход нового кредитора (третьего лица) 

от погашения денежного права требования в результате уплаты должником цены за 

долю в уставном капитале? 

Ведомство пояснило, что операции по уступке денежного требования, вытекающего из 

договора реализации доли в уставном капитале хозяйственного общества, подлежат 

обложению НДС, поскольку они не поименованы в перечне освобожденных от НДС 

операций. 

Налоговая база определяется как превышение суммы дохода, полученного 

первоначальным кредитором при уступке права требования, над величиной денежного 

требования, права по которому уступлены. 

Что касается определения налоговой базы новым кредитором, то она определяется как 

превышение суммы дохода, полученного новым кредитором при последующей уступке 

требования или при прекращении соответствующего обязательства, над суммой расходов 

на приобретение указанного требования. 

База по НДС в отношении вышеуказанных операций определяется на день уступки 

денежного требования или день прекращения соответствующего обязательства.  

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 27 сентября 2023 года № 03-07-

11/91920 

 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/407858549/?ysclid=lq6kdii5aq204303099


ФНС России напомнила об изменении правил представления резидентами 

отчетов о движении средств по зарубежным счетам                                                  

С 21 ноября 2023 года внесены изменения в правила представления резидентами — 

юридическими лицами и ИП, а также физическими лицами отчетов о движении средств по 

своим зарубежным счетам. 

Юрлица и ИП в составе сведений должны будут указывать информацию о зачисленных на 

зарубежные счета и списанных с таких счетов денежных средствах, связанных с 

внешнеторговыми контрактами, поставленными на учет в уполномоченных банках. 

Кроме того, все резиденты теперь должны указывать суммы операций и остатков по счетам 

в единицах соответствующих валют (ранее указывалось в тысячах единиц валют). 

Новые правила применяются для резидентов — юридических лиц и ИП начиная с 

отчетности за 4 квартал 2023 года, а для резидентов — физических лиц — начиная с 

отчетности за 2023 год.  

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2023 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 

со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

 Осенние налоговые поправки подписаны Президентом РФ; 

 Кадастровая стоимость жилья в Москве вырастет на 21% с 2024 года; 

 Правительство РФ совершенствует систему мониторинга строительства важных для 

граждан объектов; 

 Иное. 

Разъяснения контролирующих органов 

 Заблокированные средства пайщиков ПИФ могут освободить от уплаты налогов; 

 ФНС России: заполнение новой формы расчета налогового агента по налогу на доходы у 

источника; 

 Новые разъяснения по уплате налога на сверхприбыль; 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_57416/b4f9185f8288f4b63b18829868cd67a58dde1b77/#dst100078
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_190887/243e95c6b74ae584b7adc6b6c24fd315e2bf59b1/#dst100126
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ra-alerts/re-alert-november-2023.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_464238/


 Минфин России: ставка НДС в отношении неиспользованных денежных средств 

застройщика, образовавшихся в результате привлечения средств дольщиков; 

 Минфин России: особенности учета компенсаций, полученных собственниками 

инженерных сетей в связи со сносом/восстановлением их имущества при строительстве 

новых объектов; 

 Минфин России: полное обесценение инвестиционной недвижимости требует оценки с 

точки зрения получения необоснованной налоговой выгоды; 

 Иное. 

Судебная практика 

 ВС РФ: расторжение договора аренды может осуществляться не только специальным 

уведомлением; 

 АС Курской области: амортизация торгового центра с повышающим коэффициентом, 

расходы на благоустройство сквера, списание незавершенного строительства; 

 АС г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области: убыток от продажи долей 

взаимозависимому лицу за 1 руб. учтен правомерно; 

 15-й ААС: спор о вычете НДС застройщиком при переуступке прав на земельный участок; 

 Применение льготы, предусмотренной для построенных основных средств, к 

инвестициям в реконструкцию основных средств; 

 Иное.  

 

Готовимся к закрытию года 

Закрытие года — важный и ответственный этап для любой организации, требующий 

координации и слаженной совместной работы специалистов разных отделов – бухгалтеров, 

налоговиков, кадровиков и т.д. Чтобы успешно закрыть отчетный год, необходимо в сжатые 

сроки реализовать ряд обязательных мероприятий: получить недостающие первичные 

документы, свериться с контрагентами, провести инвентаризацию основных средств и 

товарно-материальных ценностей, рассчитать налоги, подготовить и предоставить 

пользователям годовую бухгалтерскую, управленческую и налоговую отчетность. 

Одновременно с этими задачами специалистам необходимо: разобраться в новых 

стандартах и изменениях в законодательных актах, обновить учетную политику на 

следующий год, адаптировать систему ведения учета под новые требования 

законодательства по бухгалтерскому и налоговому учету. 

Предлагаем вашему вниманию краткий чек-лист, который поможет вам не упустить важное 

и спланировать задачи перед закрытием года. 

 

Фонды акционерного капитала, жилищная и дорожная инфраструктура и 
система строительного мониторинга     

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/In_Focus_check-list-zakrytie-goda.pdf
https://delret.ru/reviews/tpost/l070ze9c51-fondi-aktsionernogo-kapitala-zhilischnay


 Президент РФ поручил обеспечить запуск инвестиционных проектов в рамках 

программы фондов акционерного капитала; 

 часть национальных проектов в области строительства и развития жилищной и 

дорожной инфраструктуры предложено продлить до 2030 года; 

 Правительство РФ совершенствует систему мониторинга строительства объектов с 

привлечением федерального финансирования.   

 

Мероприятия 
Маркировка рекламы  

19 декабря 2023 года  

Расходы на рекламу — важнейшая необходимость бизнеса и гарантированный интерес со 

стороны контролирующих органов. 

Из ежедневного общения с клиентами мы понимаем, какие юридические и налоговые 

вопросы волнуют бизнес в связи с изменениями регулирования в области маркировки 

рекламы. 

Мы рады рассказать об актуальных изменениях, связанных с регулированием рекламы, а 

также обсудить изменения с представителями индустрии. 

Подробности и регистрация 
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